

# 持续向好！江苏1-11月经济数据出炉

消费品市场恢复至去年同期水平

快报讯（记者 张瑜）12月26日，江苏省统计局公布今年1-11月全省经济运行数据。11月份，江苏坚持稳中求进工作总基调，更好统筹疫情防控和经济社会发展，更好统筹发展与安全，工业、服务业、投资、金融等指标持续向好。

今年11月份，面对外部需求收缩、局部疫情散发等多重考验，全省各地更好统筹疫情防控与经济社会发展，着力落实稳经济一揽子政策和接续政策措施，工业生产总体延续平稳恢复态势。

数据显示，1—11月，全省规模以上工业增加值同比增长5.3%，比1—10月加快0.2个百分点，连续6个月实现累计增速回升。其中，月度增速有所放缓，总体实现平稳增长。11月份，全省规模以上工业生产继续保持相对平稳运行态势，实现增加值同比增长6.7%。

按累计增加值排名前十的行业中，1—11月，计算机、通信和其他电子设备制造业同比增长7.5%，电气机械和器材制造业、汽车制造业均同比增长15.7%。11月份，全省列统的40个工业大类行业中，29个行业增加值同比增长，行业增长面达72.5%，超七成行业实现增长。

服务业方面，1—10月，全省规模以上服务业营业收入同比增长7.1%，增速比1—9月加快0.3个百分点，连续4个月保持上升态势。其中，信息传输软件和信息技术服务业同比增长12%，科学研究和技术服务业同比增长11.8%，居民服务、修理和其他服务业同比增长10.5%。

在固定资产投资方面，数据显示，1—11月，全省固定资产投资同比增长3.7%，比1—10月加快0.1个百分点。其中，基础设施投资同比增长6.1%，制造业投资同比增长

10.1%。大项目推进力度持续加大，1—11月，全省10亿元以上在建项目个数同比增长16.5%，完成投资额同比增长16.8%，比1—10月加快0.5个百分点。其中，10亿元以上本年新开工项目完成投资增长14.5%。

值得注意的是，消费品市场恢复。1—11月，全省实现社会消费品零售总额39081.3亿元，总量与去年持平，增速与1—10月持平。其中，11月份全社会消费品零售总额增长0.2%。1—11月，全省限上批发业、零售业销售额同比分别增长2%、5.3%；限上住宿业、餐饮业营业额同比分别下降1.8%、3.6%。

金融方面，11月末，全省金融机构人民币存款余额21.2万亿元，同比增长12.5%，比10月末加快1.1个百分点；金融机构人民币贷款余额20.2万亿元，同比增长14.6%，比10月末微落0.1个百分点。

保障节前蔬菜供应！

## 南京“菜篮子”物丰价稳

快报讯（记者 卢河燕）元旦将至，南京“菜篮子”保供情况如何？12月26日，现代快报记者前往南京农副产品物流中心（简称“众彩市场”）实地探访，商户们正在储备蔬菜货源，来自全国各地运送新鲜蔬菜的货车往来穿梭，为元旦节前的南京市民保障蔬菜供应。

作为华东地区最大的农产品批发市场，众彩市场承担着南京及周边约70%的蔬菜供给。四川的萝卜、东台的白菜、内蒙古的土豆……当天下午2点半，现代快报记者在蔬菜批发区门口看到，装满蔬菜的车辆来来回回。不少商户告诉记者，由于天气寒冷，目前大白菜、土豆等耐储蔬菜走货量明显增加。

“土豆批发现在1.3元一斤，萝卜批发六七毛一斤，两天能卖一大车，一车大约3000斤。”批发大户李先生告诉记者。除了耐储存的蔬菜，菠菜等绿叶菜也很吸引人。“大一点的菠菜批发2元多一斤，小菠菜批发3元一斤。”这些天蔬菜供应量增加，但是需求量不多，价格反而呈现下降趋势。比如白菜，往年这时候批发要六七毛一斤，最近只有三四毛一斤。

葱蒜等调味菜价格稍有波动。来自徐州的戚女士主要做山东大葱的批发，她告诉记者，最近价格比较便宜，批发价2元多一斤，去年同期要3元多一斤，销路不错。商户曹先生主要经营大蒜头和生姜批发，他说，最近生姜和大蒜头主要来自山东，供应充足。“就拿上周来说，一天能卖十几吨大蒜头，生姜一天也能卖五六吨。上周生姜批发价格上涨到10元一斤左右，目前已经逐步恢复了，批发价是7元一斤。”

“市民们放心，南京菜篮子稳定的。”众彩蔬菜市场业务部主任郭金华每日巡视市场，询问商户市场销售情况。他告诉记者，近年来，



商户搬运土豆



商户搬运萝卜 现代快报+记者 赵杰 摄



市场已强化产销信息对接，保障大宗农产品主要品种不断档、不脱销。同时，加强与南方产销基地或单位对接，“南菜北运”的模式成熟，来自山东、云南、海南等地的蔬菜陆续进入南京市场，有力保障市场物丰价稳。从周边来看，最近安徽、盐城等地的蔬菜也是重要的保供力量。目前蔬菜货源准备很充足，每天蔬菜到货量保持在2000吨以上，供应方面市民无需担心。

据了解，众彩市场每日对市场销售情况和运营情况进行监测，实

地了解市场主要供应品种和价格情况，及时为供应商、经销商、采购商提供农产品产销信息，强化产销信息对接，帮助市场内的经销主体及时研判、调度市场货源供应，保障大宗农产品主要品种不断档。统计数据显示，12月25日，蔬菜市场到货量2016吨，环比上月下降28.71%；果品市场12月25日到货量2313吨，环比上月上涨97.52%。12月26日，蔬菜市场现在主要经营的63个品种日均价格为7.05元/公斤，同比上涨10.5%。

**倪伯苍：一线调解十余年手写近百万字民情日记**



快报讯（记者 花宇）“倪家伯，空调厂要修路，大家都能理解，但这个流转费用还能不能再提一些，毕竟有三十多户人家呢……”12月22日一大早，南通启东市海复镇庙基村14组村民组长宋汉香，找到了该村第一网格网格员倪伯苍，希望他能帮忙协调村里空调厂修路的问题。今年6月，新落户的空调厂打算扩建入厂道路，但土地流转问题一直没有解决。倪伯苍主动接下调解任务，逐一上门，做通三十多户村民的思想工作。在倪伯苍耐心调解下，双方就土地流转费用达成初步一致。

这只是倪伯苍十余年来化解矛盾的一个缩影。现代快报记者了解到，今年74岁的倪伯苍，一人身兼网格员、宣传员、调解员等多项工作职责。他每天到网格中入户走访，调处纠纷、帮扶群众。只要有需要，他随叫随到。自2008年以来，累计成功调解矛盾纠纷1000余件。除此之外，倪伯苍还将每天的工作写成日记。十余年来，他已手写43本近100万字民情日记。近日，倪伯苍被授予江苏“最美法治人物”称号。

翻开倪伯苍的民情日记，现代快报记者看到，上面记录得密密麻麻，但字迹非常端正。这其中有关于调解案例、村民需求、活动策划，还有涉及时事政策和法律法规的学习笔记。“我相信好记性不如烂笔头。



倪伯苍(左)在给居民做调解  
启东市海复镇供图

我从2008年做村民组长开始，白天收集民情民意、解决矛盾纠纷。晚上就把当日的走访情况、发现的问题以及想到如何解决的方法给记下来，做到心中有数。”倪伯苍说，民情日记里还记录着经验做法，方便以后遇到类似情况作为参考，为老百姓办事提供依据。

2012年，启东推行网格化服务管理工作。作为一名共产党员，倪伯苍主动申请，成为了首批网格员。同时，他还被海复镇综治委聘为庙基村社区矛盾调解员。

2017年5月，倪伯苍在自家小院里建起了南通第一个网格版“平安法治护航站”。

走进倪伯苍家中的“平安法治护航站”，现代快报记者看到，不大的小屋内摆放了一整面墙的书籍，除了名家经典外，还有很多法律文献。“很多村民在调解过程中，遇到不懂的法律问题，直接就从书架上找到对应的法律文献，学习相关法律法规。”倪伯苍告诉现代快报记者，这里先后开展理论宣讲活动200余场，受教育村民超2万人次。

## 今夜起，沿江和苏南地区有小雨

快报讯（记者 徐红艳）2022年最后一周刚刚开始，阳光便火速退场，天儿变得有些阴沉。12月27日—28日沿江苏南地区还将迎来一次弱降水过程，出门记得带把伞。

没有阳光的加持，天空阴沉沉的，回温力度也有所受阻。12月26日下午2点，全省大部分地区气温在5℃左右，最高响水6℃，其中西北角气温稍低，只有2~3℃。体感冷，空气干燥，大家要注意防风保暖，多喝热水，补充水分，关键时期一定要照顾好自己和家人。

根据省气象台预报，今后三天全省大部分地区以多云天气为主，27日夜里到28日白天沿江和苏南地区有一次弱降水过程，以小雨为主。雨量虽不大，但由于凌晨气温较低，下雨之后形成地面结冰的可能性较大，早上出门仍需注意防滑。

今后三天，回温是大趋势，但受降水“拖累”，步伐稍缓。27日早晚全省依旧冰冻，淮北地区

-4~-5℃，其他地区-3℃左右。28日早晚部分地区气温将回归到冰点以上，东南部地区2~3℃，其他地区-1~-2℃，部分地区有冰冻。淮北北部地区依旧在-4℃左右，有冰冻。

以南京为例，本周无明显冷空气影响，气温缓慢回升。26日夜到27日全市多云有时阴，27日最高气温预计在8℃左右，早晨最低气温仍在-2℃到-3℃，局部会有冰冻。

### 南京三日天气

今天 白天多云转阴，夜里阴有时有小雨 东北风3到4级 -3~8℃，局部有冰冻

明天 阴有时有小雨并渐止转阴到多云 东北风3到4级 1~7℃

后天 多云到晴 偏东风3到4级 -1~8℃

### 今日总值班

王磊  
头版责编  
沈路莎  
版式总监  
沈明

零售价每份1.5元



PPMG  
凤凰出版传媒集团

### 国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

### 地址

南京市洪武北路55号置地广场

### 邮编

210005

### 网址

现代快报网 www.xdkb.net

### 传真

025-84783504

### 24小时新闻热线

025-96060

### 本报员工道德监督电话

025-84783501

现代快报旗下媒体原创内容著作权，均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益，制止非法转载行为，声明如下：

①任何单位或个人，在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的，必须事先取得书面授权；②本报欢迎合作，但对侵犯本报著作权益的违法行为，将采取一切合法措施，追究行为人的侵权责任；

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师